

主題文章

澳洲之旅

林 俊

環球宣愛協會國際同工、德華福音會宣教士(前任香港信義神學院舊約教授)



澳洲之旅 1 - 再上征途前傳

曾經旅遊過的澳洲南部阿德萊德市(下稱阿市)，現在成了我 2019 年再上短宣征途的首站。未到阿市短宣前，我先到墨爾本市探望一個我十分敬重的宣教士家庭。我們聚舊因為我們在神學院曾是同學。我們分享因為我們在宣教事工上是前後方的同工。

聆聽生命經歷的分享，也看到故事中有血淚的交織。我上了宣教的一課。感謝主給我生命中有許多學習機會，能把握這些機會，就會有收穫。但收到了，還要消化，當我抵

達阿市，正式踏上征途時，也許是開始消化所收獲的時候。宣教士夫婦浪跡天涯卅五年，變得似沒有家鄉的國際人。他們仍然在計劃，為著過了半百的人生，尋求神帶領佳美的腳步，做更適切的事奉！看到他們以往在宣教事工為主耗盡身心靈的健康，仍然未敢苟且安逸。我深深的感動！他們倆激勵著我也要盡心事奉主到底。

帶著滿腦子在這趟短宣前的宣教課，由墨爾本啟程飛往阿德萊德市，開始我的短宣征途。求主憐憫施恩，讓我繼續倚靠主，運用所學所體會的與阿市華人教會分享。走筆至此，是下機到阿市的時候。打開手機，迎來是我擁護的英超球隊曼聯在萬般逆境中得勝利的足球賽消息。也許是我這次短宣的一個興奮的開始！

澳洲之旅 2 — 溫差很大

南澳洲在這時候溫差很大，一天內可以差別十多度(30 至 15)，一天與一天之間最高又可以是 35 至 25 度之別。但人與人之間卻是頗感溫馨純樸的。相遇不相識，絕不缺少一個微笑。在教會的事奉中，總不缺少感謝和鼓勵。



在這個短宣旅程中，我剛巧需要找郵局做寄遞，到了一個不起眼的小店裏，我想貼上空郵貼紙在郵件上，並且封口，但是找不到仍有水的貼紙輦，全都乾透。我只有將所有東西交予坐在崗位上的職員，是一位年約六十歲的男士。我向他表示沒法貼上。他拿起我給他的空郵貼紙及他給我結算的郵費貼紙，毫無猶疑地放在口邊用舌頭舔上黏貼好，封好

信封，順手丟進郵筒，我站著來不及反應。只能連聲謝謝。他淡淡的淺笑。

3月3日甫下機即到教會講了一堂用國語宣講的道，接著至6日都是用耳朵及心靈的服侍去聆聽宣教士的心聲。我也領受了宣教士在我靈性和身體需要上的照顧。3月7日啟程赴阿德萊德，也用耳朵及心靈服侍這裡的華人信徒，也在8日至今天14日六個聚會分享神的話語去安慰鼓勵這裡的一所華人教會及弟兄姊妹。感謝神給我很多領受和感受去分享。有時用國語講兩個多小時確有虛脫感，但聽者的忍耐及接納，給我很大鼓勵。

今天是到達阿市一週了。為主賜我所有能服侍主和人的機會感恩，為同住的護理人員對我在不同的小病上的照顧感恩，為接載我的傳道及長老感恩，沒有這些看顧，我肯定是「論論盡盡」了。感謝主差派這些天使無微不至的關懷呵護。享受著在澳洲的短宣事奉的溫暖，使我能保持一片冰心在玉壺。在這裡夏去秋來之際，花仍遍地盛放，我在香港的煙花三月下澳洲，享受著如長江春水天際流的祝福。很感恩。

澳洲之旅-3 在「教堂的城市」反思



這次一個月的短宣，我的工場是被稱為「教堂的城市」阿德萊德市。她果然名不虛傳，大小教堂如水銀瀉地般靜悄悄地屹立在各街各巷中。雖然不像歐洲的大教堂的宏偉，也有其莊嚴肅穆的氣勢。但聽說許多教堂在改變用途了，因為參與人數在不斷減少。

有弟兄及傳道約吃午飯同時開會，帶我去了一所教堂附設神學院的建築，進入教堂，迎面有一座管風琴，有彩色圖畫的玻璃窗，教堂天花有精美的設計。堂中間卻是廚房及弄茶水的高枱，周圍有餐桌及餐椅，這已是一個處於教堂內的餐廳。頭一次邊看吃餐邊看教堂的佈置設計，感受十分複雜。曾經在荷蘭去過教堂變成的書店，卻未嘗像今次有如此深的感受。教堂內只有廚師，沒有牧師(牧師只是顧客)。沒有聚會，只有多種西餐，沒有聖餐。只有餐牌，沒有聖經。



我問自己為什麼會這樣？靜思後發現自己其實都是有「宗教」情意結。我會否只關心一些一般宗教上的榮耀，例如：信徒返教會的人多少，教堂有幾宏偉，有多少個活動，有多少人參加所辦的活動等等的可量度數字。為這些所謂成功或失敗而驕傲或自卑。我們教會很少會為沒有或缺少差出宣教士而慚愧，很少為在社會上缺少美好見證而虧欠等等。舊約中由神啟示設計的聖殿不是一個一個被毀嗎？以色列人的信仰在無聖殿生活下卻得重建。近日澳洲的鄰邦新西蘭發生恐襲後，基督徒到清真寺慰問及保衛寺中的穆斯林的見證叫我很感動。這是超越宗教藩籬愛鄰舍的好見證。正是鹽和光的見證！要反省的是我們究竟最關注什麼？最不應忽略的是什麼？

無疑今天西方基督教會是低落中，但基督精神或文化或價值仍深深植於西方人的心裏。這是我們不能忽略的。他們仍有許多東西值得我們學習的，尤其是他們仍保持尊重人

的尊嚴和價值，仍普遍仍竭力以恩慈待人。我深信上帝仍在他們的心靈中叩門的。反而我們華人教會爭端不輟，忽視對屬靈特質，聖靈果子：仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔和節制的追求。我們有什麼可誇嗎？

在這城反思，「念天地之悠悠，獨愴然而涕下。」求主憐憫我的無知！



(編者按：本文由作者供稿，以第一身第一時間記下個人在澳洲短宣的感受和反思。林俊牧師是香港恩典生命堂退休牧師，現任差會董事，信義宗神學院宣教科「客席講師」，三所教會顧問牧師，差傳刊物編委，常往不同國家短宣。)